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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIONA-CEARA 

As dezessete e horas (17h)) do dia doze (12) do mês de março de dois mil e vinte e 
seis (2026), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no 
prédio da Câmara Municipal de Itapiima, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceara. Presidida pelo vereador Cori°lano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de Matos, lara  Mara  Carlos 
Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda Teixeira Filho, Paulo 
Roberto Soares. Não compareceu a sessão os seguintes vereadores: Bruno de Freitas 
Bezerra e Renê Ribeiro, por motivo de doença. Pequeno Expediente:  constou da 
leitura da seguinte matéria: Requerimento n° 004/2026 — de 10 de março de 2026 — de 
autoria do vereador Paulo Roberto Soares — Ementa: Solicita que seja intensificada a 
frequência da coleta de lixo nos pontos da cidade onde há maior concentração de 
resíduos e, consequentemente, presença constante de urubus. Requerimento n° 
005/2026 — de 10 de março de 2026 — de autoria da vereadora laia Barros — Ementa: 
solicita da Câmara Municipal de ItapiCina, realização de Sessão Solene em homenagem 
ao Dia Internacional da Mulher. Grande Expediente:  falaram pela ordem os seguintes 
vereadores: FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos os presentes 
e ouvintes. Fala com relação ao carro de salde, pede a secretaria de saúde para 
consertar o carro da Boa Vista que esta quebrado faz dias e esta fazendo muita falta 
naquela região, principalmente agora no período de inverno. Pede a gestão junto com 
a secretaria de saúde que visse a possibilidade de contratar mais fisioterapeuta para o 
município, no  CAM  I é sempre lotado e nunca tem vaga, as pessoas não tem condições 
de pagar fisioterapia particular, que a gestão se compadeça com os problemas do povo 
que precisa. Aparteou a vereadora IARA dizendo que além da procura, da fila de espera 
não só para atendimentos no  CAM  I, mas também para os acamados, nos distritos, nas 
localidades, existe um problema ainda maior que é a questão do transporte que muitos 
ficam sem o atendimento de fisioterapia por falta de transporte, tanto do profissional 
para se deslocar, como do paciente para ir até o CAMI. Vereador CHIQUINHO dar 
continuidade dizendo que estamos passando por momento muito difícil, mas tem 
momentos que a gestão faz corpo mole, existe dinheiro e as vezes é gasto com coisas, 
relata um  video  de uma jovem clamando por uma vaga no hospital, estava com doze 
dias que estava no hospital, as coisas são dificeis, mas algumas pessoas da gestão 
tornam ainda mais. Frisa sua fala na sessão passada sobre a solicitação de professores 
para alunos autista no colégio SERU, mas nada foi feito até agora, quem esta sendo 
professora do seu neto autista é uma monitora, colocaram ela pra fazer um papel que 
não é dela, que a secretária de educação veja essa situação, tem dinheiro pra isso, e 

direito do aluno. Sobre a região do Touro que não tinha ido trator, também continua 
do mesmo jeito, que a secretaria de agricultura possa providenciar para que as pessoas 
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possam aradar suas terras e façam seu plantio. Acrescenta que esse final de semana 
esteve na região de Cajuais, os moradores o procuraram para mostrar algumas coisas 
que estava pendente, como um bueiro desde o ano passado, a caixa d'água que 
também está  corn  problema, que a secretaria de obras visite o Cajuais para ver também 
a estrada, as curvas estão um perigo. Pede ao Secretário Jacó que veja a possibilidade 
de roçar a estrada de Palmatória, está muito fechada, está muito perigoso, não foi 
roçado ano passado, que esse ano possa ser feito. PAULO ROBERTO SOARES  
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala da quebradeira da pista de 
Palmatória, uma pista to falada, espera que o governo do estado faça acontecer, mas 
tem recebido várias denúncias porque a Cagece fez uma quebradeira na pista e nunca 
mais foram lá, isso é uma falta de respeito de uma empresa que tem dinheiro, temos 
que fazer uma audiência pública nessa Casa, para tratar da falta de água, quebradeira, 
desmantelo dessa empresa chamado Cagece, para que eles possam ter respeito e 
consertar, mas não se importam porque o dinheiro cai na conta todos os meses. 
Aparteou o vereador CHIQUINHO frisando que já tinha pedido nessa Casa para a 
Cagece consertar o estrago que ela fez na estrada e não consertaram, quebraram mais, 
quem não conhece a estrada é um perigo grande. 0 vereador PAULO ROBERTO dar 
continuidade falando do hospital de apoio que é em Aracoiaba, sobre a pessoa que fez 
o  video  ela tem total apoio, o hospital de Aracoiaba deixa muito a desejar, a 
contrapartida todo mês vai. Menciona seu pedido de um técnico financeiro sobre o carro 
do lixo, para que possa passar com mais frequência, é uma maneira de tirar os urubus 
do meio da rua, é um dos seus requerimentos e espera que o gestor analise, para que 
a gente posa fazer a limpeza no nosso município. Menciona que matou a sede da região 
de Mutamba, Riacho da Várzea, Santos  Dumont,  tinha esse projeto no seu coração, 
que um dia ia conseguir realizar o sonho de ter agua encanada diretamente do Açude 
Brito para aquela região, não deu certo, mas conseguiu através de um  pogo  profundo, 
estudado pelo um geólogo, será feito uma torre e vai abastecer toda aquela região, foi 
uma luta, essa luta foi permitida por Deus e não vai parar, vai até o final, não será uma 
vitória só sua, mas de todos daquela região, irá agradecer seu amigo  politico,  que 
abraçou ItapiOna, e sem sua força isso não seria possível. FRANCISCO HELANO 
MATOS GERMANO  cumprimenta todos os presentes e ouvintes, segunda-feira 
recebeu a informação de um problema na região de Lagoas, uma cratera que estava 
impedido de trafegar os veículos, esteve lá com o administrador, foi feito uma medida 
paliativa para que pudessem trafegar, agradece o secretário de obras e o prefeito. 
Parabeniza o grupo das bicicleteiras, esteve acompanhando junto com outros 
vereadores esse evento, vem pessoas de várias regiões, foi muito bem organizado. 
Agradece o convite dos jogos escolares, começa amanhã, um evento importante, 
vamos descobrindo vários atletas, muitos talentos, temos muitas pessoas boas em 
ItapiOna, estende o convite para todos. Ordem do Dia:  foram colocadas em votação as 
seguintes matérias: Requerimento n° 002/2026 — de 02 de março de 2026 — Ementa: 
de autoria do vereador Paulo Roberto Soares - Requer ao Poder Executivo Municipal a 
realização de estudo técnico e financeiro para viabilizar a implantação de sistema de 
abastecimento de água nas escolas da rede pública municipal de ItapiOna, sugerindo, 
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quando possível, a perfuração de poços profundos para garantir o fornecimento de 
água nas unidades escolares. APROVADO POR UNANIMIDADE dos presentes. 
Discutiram a matéria os seguintes vereadores: vereador Paulo Roberto faz uma 
observação, corno o Prefeito vai colocar energia solar em todas as escolas do 
município, já é uma maneira de usar as próprias placas da energia solar para vir instalar 
esses poços. 0 vereador Helano faz uma ressalva, diz que esse projeto é 
importantíssimo, vai garantir a quantidade de água, garantia e qualidade. Vereador 
Paulo Roberto faz uma observação com relação a todos os requerimentos, que possam 
receber resposta do executivo Requerimento n° 005/2026 — de 10 de março de 2026 — 
de autoria da vereadora lara Barros — Ementa: solicita da Câmara Municipal de ItapiOna, 
realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. 
APROVADO POR UNANIMIDADE dos presentes. Presidente faz um convite para todos 
os ouvintes para cavalgada que acontecerá dia 15 do corrente mês, Caio Prado está 
em festa do nosso padroeiro São José, convida também para um torneio que 
acontecerá na Barra dos Frazões dia 14, próximo sábado, e finaliza convidando para 
abertura dos jogos escolares que acontecerá dia 13 de março ás 18 horas. E não 
havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro 
Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e demais vereadores 
presentes. Sala das Sessões aos (12) doze dias do mês de março de (2026) dois mil e 
vinte e seis. 
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